

节约光荣 浪费可耻

给不浪费食物的顾客送小礼物,主动打包食物并送上车,点菜时主动提醒顾客不要多点……

三亚餐饮业为制止浪费妙招迭出

本报记者 胡拥军

编者按

为深入贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,进一步弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,本报从今日起开设《节约光荣 浪费可耻》栏目,记者将走访三亚各大酒店、小食店、餐馆、学校食堂等场所,了解他们在制止浪费及节约粮食方面有哪些措施、妙招,通过一些详实的数据,提醒大家进一步认识节约粮食的重要性和必要性,号召市民游客争做“节约文明用餐”的宣传者、践行者、监督者,坚决向“舌尖上的浪费”说“不”,层层传导好习惯,让“厉行节约、反对浪费”在社会上蔚然成风。

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”小餐桌,大文明,承载的不仅仅是人类的生生不息,更传承了中华民族尊重劳动、珍惜粮食、勤俭节约的传统美德,倡导了积极向上、科学健康的生活方式。9月22日,记者在走访中发现,三亚市多家单位、学校食堂,餐饮企业从自身实际出发,让厉行节约、减少浪费成为更多人的自觉行动。

给不浪费食物的顾客送小礼物,主动给顾客打包食物并送上车,点菜时主动提醒顾客不要多点,充分合理利用菜品边角料,店内明显张贴拒绝浪费的宣传语……在让顾客满意的同时,无形中也把节约的理念植入人心。

不浪费食物赠送礼物

“在我们这吃饭,如果没有浪费食物就可以获赠礼物。”三亚理文索菲特酒店自助餐厅内,工作人员小夏对记者说,她的手中拿着一盘准备送给顾客的水果拼盘、一杯冰镇的饮料,这两样赠送的礼物,顾客可以任选其一。

据介绍,客人在该酒店全日餐厅用餐后分享光盘照片至微信朋友圈,即可获得全日餐厅100元自助晚餐代金券和SO Spa 100元理疗代金券奖励,鼓励和提倡住店客人积极参与和减少食物浪费,拒绝“剩宴”。一名参加该酒店“光盘行动”自助晚餐的顾客表示,酒店倡导的光盘行动非常有意义,是一种文明旅游风尚的倡导,希望有更多的人加入。

不仅如此,小夏告诉记者,顾客在进入餐厅时,服务员就会提醒客人勤拿少取,餐桌上显著位置也贴有标签,时刻提醒就餐顾客。“酒店还时刻监督,不时来检查,看我们引导顾客节约的举措是否到位,会给我们提出一些建议。”她说。

宴席剩菜打包送上车

走进三亚福朋喜来登酒店,大堂里“厉行节约,制止浪费”的标牌立在显著位置,不仅如此,服务台前、餐桌上也都摆放相应的提示标牌。“不仅有文字提醒,我们还具体到实际行动



在三亚康年酒店自助餐厅,文明餐桌、光盘行动的宣传标语随处可见。见习记者 李学仕 摄

中,源头控制,友情提醒点菜适量。如果菜品过剩,直接免费打包、免费送车。”该酒店总经理张宁湘向记者介绍他们制止浪费所采取的有效措施。

张宁湘说,宴请酒席剩菜多少还是会有,这个时候酒店就会主动帮顾客将食物打包。酒席桌数多了,打包的东西自然会多,考虑到顾客要待客,不是很方便,酒店会亲自将打包好的菜品送到顾客的车上。打包盒不收费,服务员亲自送上车。

“我们服务员在点餐时候,就给顾客专业化建议,在保证客人吃饱的同时,还不能出现大量剩菜。如果有剩菜,就建议消费者打包。”红太阳餐馆店长黄文秋介绍,遇到摆酒宴等剩饭剩菜较多的情况,服务员都会提醒消费者打包。酒楼加强了对员工培训,让他们引导食客合理点餐。

学校食堂设“加饭窗口”

在海南中学三亚学校食堂,设有

“加饭窗口”,这是该校为厉行节约作出的一项创新举措。

在打饭时,食堂阿姨按照既定的平均标准给每位学生准备米饭,学生打好饭菜以后,可以按照自身的需求,到“加饭窗口”按需免费加饭。“加饭窗口”设立后,保证了学生用餐质量,从源头上杜绝了浪费。

“我们推出的‘小份菜’,可以让消费者多吃几样的同时又不造成浪费。”在三亚市文明路,一家中餐厅老板刘先生告诉记者,小份化、精致化既有利于节约,也给了顾客更多的选择。同样,记者在几家海底捞火锅店点餐系统看到,其菜品均可以按半份点取,既满足了顾客品尝多种菜肴的需求,同时避免浪费。

多方力促勤俭节约常态化

记者了解到,三亚旅游酒店行业

协会、三亚市海鲜餐饮协会已分别发出《倡议书》,号召全市旅游酒店、餐饮企业坚决响应号召,全面持续开展“厉行节约,杜绝浪费”行动。三亚市海鲜餐饮协会《倡议书》指出,将创新服务模式。科学合理设计菜单,调整菜品数量、份量;菜单上标识菜品主料净含量,各餐饮企业要设计提供小份菜、半份菜服务。

在宣传引导上,三亚市海鲜餐饮协会倡议通过张贴放置“浪费可耻、节约为荣”“光盘行动”“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”等宣传标语、店内海报、视频、点餐提示等多种形式,营造文明用餐、浪费可耻、节约为荣的氛围。“制止餐饮浪费需要多方共同努力,协会将积极采取切实可行的手段,鼓励引导各餐饮企业做餐桌节约的宣传者、实践者、监督者,推进餐饮节约、绿色发展常态化。”三亚市海鲜餐饮协会秘书长汪裴说。

践行“光盘行动” 拒绝浪费

海棠区游客集散中心正式揭牌运营 市民游客可从海棠湾 免费乘坐巴士前往机场 每天13点至19点整点发车

本报讯(记者 洪光越)9月22日下午,海棠区游客集散中心在原三亚海棠湾不夜城项目展示中心揭牌。同日,海棠湾免费机场巴士也正式启运。

据了解,海棠区游客集散中心由海棠区委区政府设立、海棠区旅游协会运维,位于三亚市海棠区海岸大道168号(海昌梦幻海洋不夜城大门旁)。一层为游客集散中心的服务大厅,设有党群服务站、母婴室等,其中党群服务站可开展政策宣讲、红色教育、党建指导、公益服务、文化活动等,是海棠区基层党建活动新开辟的红色阵地。二层设有旅游调解室、旅游巡回法庭等便民及办公空间。游客可享受旅游交通集散、旅游信息咨询、旅游休闲社交、旅游中介服务、旅游管家服务、目的地形象展示、旅游产业创新发展综合服务、旅游救援维权等多项服务功能。

当天,由海棠区委区政府发起、三亚市公交集团运营的国家海岸海棠湾——三亚凤凰国际机场免费巴士于揭牌仪式上正式启运,乘机从三亚凤凰国际机场出港的市民游客,在海棠区游客集散中心可以乘坐直达的单程免费机场巴士。每天13点至19点整点发车,游客还可以在集散中心享受到行李托运、航班动态查询、旅游商品购买等服务。

海棠区委副书记、区长孙耿表示,海棠区游客集散中心的正式揭牌,标志着海棠区旅游综合服务体系进一步提升,是构建与全域旅游发展相匹配的旅游基础设施,实现“旅游发展全域化”、“旅游供给品质化”目标重要标志之一。为政府和企业提供一个交流互动的平台,共同探索海棠区旅游产业跨越发展的新路子,不断提升海棠区旅游产业核心竞争力。

市妇幼保健院整体搬迁建设项目 荣获海南省建设工程“绿岛杯”奖

本报讯(记者 卢智宇)近日,记者从海南省住房和城乡建设厅获悉,三亚市妇幼保健院整体搬迁(新址)建设项目等30项工程荣获2020年度海南省建设工程“绿岛杯”奖。

海南省建设工程“绿岛杯”奖,是海南省建设工程质量最高荣誉奖,工程质量应达到省内领先水平。同时该奖项也是为贯彻落实国家《建筑法》和《建设工程质量管理条例》,坚持“百年大计,质量第一”和“质量兴省”的

方针,引导和激励企业加强质量管理,推动我省建设工程质量水平持续提升。

三亚市妇幼保健院新址项目占地面积约46.7亩,总建筑面积为99506.61平方米,建设内容含有医疗综合楼、后勤保障楼、专家周转房、计划生育服务中心大楼以及氧气站房、区内道路、场地绿化、环保设施、消防设施、楼宇配套设施设备、医疗设备采购等。核定床位500张,机动车停车位522个。

第13届中国大学生计算机设计大赛 海南热带海洋学院获一等奖

本报讯(记者 黄珍)近日,在第13届中国大学生计算机设计大赛全国总决赛上,海南热带海洋学院参赛作品获得一等奖1项,二等奖1项,三等奖5项。这是海南热带海洋学院第一次获得该赛事一等奖。

据介绍,今年有近700所院校约3万件作品参赛,经全国各省级赛区选拔推荐,共有4646件作品入围决赛。海南热带海洋学院创意设计学院数字媒体技术专业参赛作品《倒影随行》获得一等奖,《室内设计课程虚拟仿真教学》获得二等奖,《牧牛》《花·脸》获得三等奖;视觉传达

专业参赛作品《海洋·不止如此》、环境设计专业参赛作品《印象·盐田》和《民族·水上花园》获得三等奖。

据悉,中国大学生计算机设计大赛是由教育部高等学校计算机类专业教学指导委员会、教育部高等学校软件工程专业教学指导委员会、教育部高等学校大学计算机课程教学指导委员会联合主办,为全国计算机专业最高级别学科竞赛之一,大赛旨在提高运用信息技术解决实际问题的综合能力,培养学生的创新创业能力与团队合作意识。

“海南明天会更好——自贸港建设面面观”专题讲座举办 打造自贸港建设海南生动范例

本报讯(记者 黄珍)近日,由市旅文局主办,市图书馆承办的“百姓讲坛”,邀请海南师范大学中国特色自由贸易港研究中心主任、研究员刘锋作“海南明天会更好——自贸港建设面面观”专题讲座,从海南自贸港形势与机遇、海南自贸港建设面面观、海南未来发展前景展望等方面,为市民读者分享海南自贸港建设等知识。此次讲座采取线上直播、线下听讲的形式进行。

“在海南建设中国特色自由贸易港,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的改革开放重大举措。”在讲座中,刘锋主要围绕“海关特殊监管区域”

“海关监管特殊区域”“封关运作”“风险防控和容错纠错的关系”等概念,分析海南自贸港监管模式和重点。

刘锋提出,海南自贸港建设的进程中,伴随人员的大规模自由流动和涌入,自由贸易、大旅游、大健康、大消费、碳汇交易、生态经济等必将构筑起海南经济新形态;海南的经济产业结构将日趋多元化,同时在更开放的政策环境下,有望催生出一批经济新趋势、新业态、新模式,为经济高质量发展和美好生活建设打造海南生动范例。

“希望多多举办这类讲座,让大家能深入了解,更好地投入海南自贸港建设。”市民王先生说。

“三亚好家风好家训”主题朗诵比赛举行

本报讯(记者 黄珍)9月19日,由市妇联主办的2020年“书香飘香 悦享万家”——“三亚好家风好家训”主题朗诵比赛决赛举行,30组选手围绕“好家风好家训”主题,以紧贴现实生活、展现真情实感的主题演讲,阐释好家风的价值意蕴,演绎好家风的传承,营造全社会善美家风建设的良好氛围。

本次比赛朗诵的文章内容包括家风、家训、家书,以及家里发生的真实故事,可以是关于亲情、家庭教育方面的经典文学作品,也可以是孩子和家长的原创作品。比赛采取线上线下的方式进行,自9月3日启动线上征集以来,社会反响热烈,共有160组选手(含家庭)的作品参与到

本次比赛中。经过前期精心评选,共有30名选手(含家庭)入围总决赛。

决赛分为低龄组和大龄组两个组别进行,各有15名选手。首先进行的是低龄组的比拼,15组选手中,年龄最大的10岁,最小的6岁。他们结合平日家中长辈对自己的教导,讲述了自己家里的家风故事。来自第一小学的章靖涵以《家风颂》,获得低龄组一等奖。而大龄组选手年龄最大的14岁,他们饱含深情阐释了“家是最小国,国是千万家”的家国情怀,以小事动人,以真情感人,诠释了好家风的真谛及家规家教的精神力量。来自人大附中三亚学校的吴宇嘉《家风颂》,获得大龄组一等奖。

500架无人机三亚上演“创文”秀



▲市民观看无人机灯光秀表演。见习记者 李学仕 摄

▲以创建全国文明城市为主题的无人机灯光秀表演在三亚夜空闪耀。见习记者 李学仕 摄

文字和图案。记者在现场看到,“文明交通”图案以“车辆礼让行人+文字:文明交通”构成,“亚沙来了”图案以“凤凰岛+文字:亚沙来了”构成。在表演中,无人机方阵还摆出诚信经营、光盘行动、传统美德、亚亚吉祥物冲浪、“全民迎亚沙,共创文明城”“一座城市,一起文明”等多幅图案。

表演秀曼妙时尚,星光闪闪,引来附近市民游客驻足欣赏。在三亚探索的张女士看到表演后惊叹不已,她说,三亚以“创文明城市”为主题的表演秀展现了这座城市的活力和风采,她非常期待亚沙会的到来,同时希望广大游客在三亚能遵守交通规则,爱护环境,为三亚创建文明城市贡献一份力量。市委宣传部相关负责人介绍,无人

机表演秀旨在呼吁广大市民群众从自己做起,从身边的事做起,遵守社会公德,弘扬传统美德,营造良好营商环境,共创全国文明城市,以良好面貌迎接亚沙会,共同为三亚在海南自贸港建设中打造新标杆作贡献。据悉,此次无人机表演秀为一飞智控(天津)科技有限公司承办,也是三亚目前规模最大的一场空中无人机表演秀。

本报讯(记者 洪光越)9月22日晚,海南省三亚技师学院体育场上空,500架无人机围绕“三亚市创建全国文明城市”这一主题,上演一场空中光影魔术表演秀,引得市民游客阵阵喝彩。20时30分,500架调试就绪的无人机,在导演的口令下缓缓起飞。在上升到一定的高度后,无人机方阵“花样”变阵,在空中共描绘出8帧精彩的